
Drahošovo drama

Drahoš, drahý dobrák, dostal dohodu, 
dokument drátoven. Drahoš dodržuje, 

drát donucen dát drátovnám denně. 
Drahý Drahoš dumá: "Drát denně? 

Darebáci, ďábelsky daní!"
Děti, dáte dohromady dráty? Drahoše 

děsně deprimuje démon-drátovna. 
Dávejte Drahošovi dráty! Dokola 

dobročinně darované dráty dokonale 
doplatily dluh.

Díky drátům dojatý Drahoš dnes dělá 
drátěné diadémy. Dokumenty drátoven 

Drahoš důrazně drásá. Drátovny 
důsledkem degradují.

Bee

NOVÉ HRADY
Starobylé město Nové Hrady se nachází v Novohradských horách v blízkosti hranic s Rakouskem. Leží asi 30 km jihovýchodně od Českých 
Budějovic ve stejnojmenném okrese. Rozkládá se v nadmořské výšce 541 m na návrší, pod nímž protéká říčka Stropnice.
První zprávy o obci pocházejí již z roku 1279, kdy je zmiňována jako osada s hradem střežícím Vitorazskou stezku. Hrad zde nechal postavit rod 
Vítkovců, později jej vlastnili pánové z Landštejna a po nich Rožmberkové. V roce 1620 se město, tehdy v majetku Švamberků, postavilo ve 
stavovském povstání proti císaři. Nato bylo dobyto generálem Buquoyem, kterému je císař poté věnoval.
Na západním okraji města stojí starý hrad z konce 13. století obklopený mohutným příkopem. Z městského opevnění, které navazovalo na 
opevnění hradu, se do současnosti dochovaly jen zbytky hradebních zdí z druhé poloviny 14. století a tzv. Dolní brána z roku 1829.
U jihovýchodního rohu čtvercového náměstí s kašnou stojí jedna z nejstarších staveb města - pozdně gotický kostel svatého Petra a Pavla s 
klášterem servitů.
Na západní straně náměstí stojí původně renesanční radnice z poloviny 16. století, barokně upravená v 18. a znovu v 19. století.
Na protější (východní) straně náměstí je tzv. rezidence, kterou si zde nechali postavit Buquyové v letech 1634 - 1644.
Na východním okraji Nových Hradů vybudovali Buquoyové v letech 1801 - 1810 empírový zámek umístěný v rozsáhlém romantickém parku. 
Na hřbitově nedaleko zámku stojí pseudogotická hrobka Buquoyů z devadesátých let 19. století.

Stání vlajka 
Státní červenomodrobílá vlajka vznikla v roce 1920 a je jedním z 
našich státních symbolů. Vzdáváme jí poctu nejen ve skautské 
oddíle, ale i v běžném životě. Skládá z horního bílého pruhu a 

dolního červeného pruhu, do nichž je vsunut žerďový modrý klín. 
Poměr šířky k délce je 2:3. Modrý klín zasahuje do poloviny šířky 

vlajky. Prapor má narozdíl od vlajky tvar libovolného obdélníku. Visí-
li vlajka/prapor svisle, pak je bílý pruh vlevo a červený vpravo, 

modrý je vždy nahoře. Užité barvy jsou národními barvami České 
republiky.

Neseme-li vlajku na táboře k slavnostnímu vztyčení a vlajková četa 
má čtyři členy, pak putuje vlajka na stožár v následující podobě: 
Každý roh vlajky drží jeden z členů čety. Vlajka je vzorně napnutá a 
nikde není prověšena. Cíp vlajky přidržujeme při rameni ruky, 
kterou vlajku držíme. Vlajka putuje ke stožáru kolem celého 
táborového náměstíčka a nastoupení jí vzdávají čest skautským 
pozdravem. V předu je modrý klín, vlevo bílá a vpravo červená. Při 
vyvěšování dvou vlajek/praporů má četnější místo ten vlevo. Vlajku 
vyvěšujeme ve státní svátky, pří významných událostech a výročích, 
je označením státní příslušnosti při reprezentaci, ale také na 
skautském táboře.

Velký státní znak je tvořen 
štítem se čtyřmi oli. Jednotlivá 

pole symbolizují historická 
území České republiky - 
Čechy, Moravu a Slezsko, 

čtvrté pole pak republiku jako 
celek. V prvním a čtvrtém poli 

je vyobrazen stříbrný 
dvouocasý lev ve skoku se 

zlatou zbrojí a zlatou korunou. 
Ve druhém poli je na modrém 
podkladu umístěna červeno-
stříbrně šachovaná orlice se 

zlatou korunou. Ve třetím poli 
se na zlatém podkladu nachází 
černá orlice s červenou zbrojí 
a zlatou korunou, ozdobená 

stříbrným půlměsícem 
zakončeným jetelovými listy a 
uprostřed vybíhajícím křížkem.

Malý státní znak je tvořen jediným 
polem, na němž je umístěn na 
červeném podkladu stříbrný 
dvouocasý lev ve skoku se zlatou 
zbrojí a zlatou korunou.Státní pečeť tvoří velký státní znak 

podložený lipovými ratolestmi. Okolo je 
vepsán nápis ČESKÁ REPUBLIKA.

Je to k zlosti…již nějaký ten rok 
nepodobá se kosti. Každým 
rokem kilo navíc …. a kratší 
vlas A v přístím životě to bude 
stejné zas když vidí jak vous 
šedne …. tak na pr... si sedne 
jakpak asi dál to bude…

hádanka nic moc složitá… co 
milá dítka … k obrázku 
jmenovka našitá? 14

Gaston II.

Naše noviny Vám přinášejí nové informace týkající se Gastona - 
dětmi velmi oblíbeného tuleně!!! 
V roce 2002 se stoletá voda nevyhnula ani pražské Zoo. Spousta 
zvířat uhynula. Psalo se, že zmiňovaný Gaston se dostal do proudu 
řeky a plul po vodě (s přestupy Vltava – Labe) směrem do Německa. 
Ale na tomto přestupu se k němu připojila tulení slečna Maty, než 
stačili doplout do Německa narodil se jim Gastona II. Tento malý 
tuleník se dostal do Hamburku.  Po-té co ho voda oddělila od rodičů 
se o sebe musel umět postarat.  Prohlédl si přístav, lodě, ryby i lidi, ale 
brzy zjistil, že nikomu nerozumí. Všichni totiž mluvili německy. 
Rozhodl se tedy, že si najde nové kamarády, kterým by rozuměl. 
Vydal se na dlouhou cestu. Urazil skoro 800km!     
Už ani nedoufal, že by mohl někde takové kamarády , s kterými by 
mohl zůstat , najít. Ale náhle se dostal do říčky Stropnice. Nedaleko 
zaslechl hlahol a dětský smích!  Měl vyhráno.....všemu rozuměl a 
hlavně si pamatoval co mu říkali rodiče, kde jsou děti, tam je radost. 
Zamířil tím směrem. Když se objevil uprostřed dětského tábora, bylo 
kolem spousta dětí a  začaly Gastona II. hladit, krmit a kropit vodou...
Oblíbili si ho i vedoucí na tomto dětském táboře. Všichni měli nového 
kamaráda rádi. Časem Gastonovi II začali říkat ,, Ríša,, .
Jeho míry plně odpovídají ( u samců 1,5-1,8 m a 113 kg)…......takže 
se nám Gaston II alias Ríša, vejde do stanu. Jeho lázeň je každý večer 
připravena na střeše umývárek , o jídlo je postaráno. Takže mu u nás 
vážně nic neschází. Můžeme ho zde vidět rok co rok a těšit se na jeho 
,,Gastoní koule ,,– ovocné (borůvkové) knedlíky.  My ho na oplátku 
každý rok bereme do našeho ,,azurového rybníčku,, aby si užíval 
vodní radovánky s námi. 

Prezidentská standarta

Vlajka prezidenta republiky je čtvercového tvaru. Na bílém podkladu, 
olemovaným okrajem z bílých, červených a modrých plaménků je umístěn velký 
státní znak, pod kterým je na červené stužce podložené žlutými lipovými 
ratolestmi bílý nápis PRAVDA VÍTĚZÍ.

Státní strom České republiky 
je lípa srdčitá (talia cordata)

TÁBOROVÁ ABECEDA

Orientace
BUZOLA

Jejím základem je magnetická střelka ukazující k 
severnímu magnetickému pólu
(N – nord, north). To ostatní kolem ní slouží k 
pohodlnějšímu
a přesnějšímu měření azimutů. Na otočné
stupnici jsou světové strany označeny cizojazyčně

(N – sever, S – jih, E – východ, W – západ).

AZIMUT

Azimut je úhel, který svírá sever s plánovanou trasou pochodu. 
Umožňuje nám překonávat vzdálenost po přímce, velmi vhodný je např. 
při potřebě překonat větší odlesněnou plochu nebo při snížené 
viditelnosti. V lese jeho význam poněkud klesá, protože jsme málokdy 
schopni v členitém lesním terénu zachovat přímý postup, a tak je nutné 
neustále náš azimut korigovat. Azimut nastavíme tak, že nejprve 
zorientujeme mapu na sever, pak spojíme počáteční bod (místo, kde se 
právě nacházíme) s cílovým bodem (místo, kam se chceme dostat) delší 
stranou desky a otočíme kotoučem tak, aby se střelka dostala červenou 
částí do branky. Úhel přečteme na přední straně desky. Při následujícím 
postupu pak udržujeme střelku stále v brance a postupujeme po šipce 
umístěné v přední části desky nebo po delší hraně desky. 

Při používání buzoly se musíme potýkat s některými nástrahami. 
Magnetická střelka se bude vychylovat, pokud se v její blízkosti objeví 
nějaký železný předmět nebo elektrické vedení. 

ORIENTACE MAPY
Zorientovanou mapu potřebujete nejen pro správný směr vaší cesty, ale také např. pro práci s 
azimutem. 

Buzolu položte do rohu mapy, nejlépe do levého dolního rohu,
 a po té otáčejte s mapou, na které leží buzola, tak dlouho,
 než bude označená část střelky ukazovat k označení severu 
na otočném kolečku buzoly (písmeno S nebo N). Toto písmeno
 musí být nastaveno u rysky nebo šipky na přístroji (na obr. označeno 1). 

Další způsob zorientování mapy použijeme, pokud jsme v terénu a nemáme u sebe buzolu ani 
kompas. Orientaci provedeme tak, že si v okolí najdeme dva až tři body (kostel, potok, hospoda, 
vesnice …) a s mapou se v terénu postavíme tak, aby rozložení těchto bodů na mapě odpovídalo 
skutečnosti.

URČENÍ AZIMUTU V MAPĚ
Na mapě víme, kde je výchozí místo a cíl, a 
chceme zjistit jaký azimut vede z výchozího 
místa do cíle. Mapa při tom nemusí být 
zorientována k severu ! 

Spojíme počáteční bod (místo, kde se právě 
nacházíme) s cílovým bodem (místo, kam se 
chceme dostat), tak aby dlouhý okraj buzoly 
spojoval výchozí místo s cílem otočný kotouč na 
buzole natoč tak, aby se rysky kotouče shodovaly 
s mřížkou na mapě, a sever na otočném kotouči 
mířil na sever na   mapě.Podélná osa buzoly 
ukazuje na stupnici otočného kotouče azimut
nyní vezmeme busolu do dlaně (před tělem). 
Otočným kotoučem se nehýbá ! Celou buzolou 
se otáčí tak, aby se severní střelka dostala do 
branky označující sever (N) v otočném kotouči. 
Jakmile se tam nastaví, podélná osa buzoly a 
průzor (šipka) ukazuje k cíli.
při následujícím postupu pak udržujeme střelku 
stále v brance a postupujeme po šipce umístěné v 
přední části, nebo podle delší hrany buzoly

orientace podle slunce

světové strany určíme tak, že malou ručičku namíříme na 
slunce a rozpůlíme úhel mezi touto ručičkou a dvanáctkou 
osa tohoto úhlu bude směřovat k jihu.

Orientace podle přírody

- lišejníky narůstají více na severní straně 
- mraveniště bývají na jižní straně stromu, severní strana mraveniště je strmější 
- samostatné stromy mají bohatší větve na jižní straně 
- vinice bývají na jižních svazích 
- oltář v kostelech obvykle směřuje na východ 
- otvory ve včelích úlech bývají obráceny k jihu 
- slunečnice se obracejí za sluncem 
- letokruhy osamělých pařezů jsou na severní straně hustší

Turistické a topografické značky  slouží k rychlé a snadné orientaci na 
mapě, pokud hledáme nějaké určité místo. Mohou pomoci naplánovat a 
předem sestavit zhruba vybranou trasu.
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